

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De la acción católica en el mundo

Hacia la Asamblea periodística. — Orientaciones y ejemplos

La Asamblea Nacional de la Buena Prensa, convocada para junio próximo por el eminentísimo señor cardenal primado, acrecienta y aviva la permanente actualidad de este tema, demostrándose de paso que cuestión tan vital no se ha borrado del índice de deberes; antes, constituye una seria preocupación en quien, por expresa delegación pontificia, ha de dirigir y moderar el desenvolvimiento gradual de la Acción Católica.

En la corriente espiritual de la Europa de la postguerra, representa el periodismo uno de los mas altos valores, sujeto, como los demás, a revisión y examen. La Asamblea, pues, acredita, cuando menos, que no anda rezagado el celo español, antes, marca el mismo punto de actividad que en las otras naciones, empeñadas hoy en el perfeccionamiento técnico de esta arma de combate, y en la formación de soldados que con la pluma por espada, riñen a diario las santas batallas del bien público.

Aún no hace muchos días que el Episcopado de América, por vía de gratitud al patronazgo de San Francisco de Sales, concedido por el Papa, anunciaba solemnemente la dedicación de todo el pasado mes de Febrero a la propaganda de Prensa, y el arzobispo de Nueva York, doctor Hayes, decía a los fieles que toda inteligencia católica que pensara con la Iglesia, todo corazón que sintiera con la fe, debía penetrarse del daño enorme derivado del periodismo anticristiano, siendo, por tanto, urgentísima e inexcusable la publicación de diarios católicos, excelentemente informados y bellamente escritos. El presidente del National Catholic Welfare Conference, obispo de Portland, resumía sus instrucciones en tres fórmulas:

Primera. Toda familia católica debe suscribirse a un periódico o a un semanario.
Segunda. Toda familia, escuela, Universidad, club o institución caritativa católica, ha de suscribirse al Boletín de la National C. W. C.
Tercera. Todo católico de los Estados Unidos tiene el deber de ayudar la acción de los escritores.

Este movimiento de impulsión, provocado por los obispos, ha recibido ya las bendiciones del Cielo, y no será aventurado presumir que a él es debida la reciente publicación de un nuevo gran diario en la ciudad de San Luis, el «St. Louis American» así como la adquisición por el coronel D. I. Ylyn de la mayoría de las acciones del periódico alemán «Amerika», para darle una orientación francamente católica. Y he aquí cómo entienden los americanos las obligaciones que en este asunto les impone la fe.

«El diario católico—escribe el coronel Ylyn—es una necesidad; lo han afirmado los Papas, los obispos y los Congre-

gos católicos. Es un error pretender demasiado del periódico y olvidarse de apoyarlos. Todos los católicos, hombres y mujeres, deben considerarse agentes del periódico, y deben buscarle, suscripciones; así el diario podrá dar informaciones amplias. Además, los lectores no deben leer a la ligera las informaciones de su diario, y deben referirse a ellas en todo momento, para defender así el prestigio de su periódico. Y esto no son sacrificios que se piden a los lectores, sino la ayuda natural y fácil, que no se debería negar».

En coincidencia con esta explícita recordación de deberes, el doctor Wilman, en su periódico «Lay Apostolate», dirige a sus conciudadanos, diciéndoles que el apostolado laico de la Prensa tiene una preeminente posición en la Iglesia, porque, como el soldado en la vida nacional, no se limita a cumplimiento de las obligaciones comunes, sino que añade otras especiales, y colocado en las primeras filas, difunde las doctrinas del Evangelio y derrama por todas partes el óleo santo del ideal católico, a fin de que penetre y embalsame el corazón de la ciudad.

Y en Bélgica, donde siempre los métodos de acción ofrecen algo ejemplar, entre las conclusiones acordadas por la Federación de Asociaciones Católicas, a fines del pasado enero, figura una terminante relacionada con la propaganda de las buenas lecturas, en virtud de la cual se comprometen los socios a difundir determinado número de ejemplares del periódico en el círculo de sus relaciones y amistades.

Y en el Canadá, cultivada de modo predelecto este punto «El Secretariado de la Acción Católica», cuyo órgano llegó en 1923 a más de 50.000 ejemplares de tirada diaria, habiendo fundado, además, en semanario, «El Apóstol», debiéndose a la labor del periódico campañas tan meritorias como las de defensa de la inmunidad eclesiástica, moralización del cinematógrafo, descanso dominical y otras análogas, cuya eficacia en la dirección política es innegable.

¿Quién podrá calcular el bien inmenso que en aquella nación había producido esta propaganda organizada, que en el año último distribuyó 22.000 hojas pias, 7.000 libros, 5.500 manuales de instrucción religiosa, 6.000 pequeños misales ilustrados, 10.000 almanques de la Acción Católica?

Lección de cosas son estas noticias, que, aparte del valor informativo, contienen elementos de prueba más que suficientes sobre la oportunidad de la futura Asamblea, que dará realidad a las esperanzas de poner en pie de práctica orientaciones y procedimientos de carácter práctico, por igual favorables a escritores y lectores.

J. Polo Benito

La nueva ley municipal

Aclaraciones sobre la representación corporativa

El Director general de administración local señor Calvo Sotelo, con relación a dudas que ha suscitado el decreto de régimen local, en lo que se refiere al voto corporativo, ha hecho las siguientes manifestaciones:

El voto corporativo—ha dicho—es institución que nace a la vida municipal en forma restrictiva y como una garantía contra corruptelas y mixtificaciones, haciendo constar:

Primero.—El proyecto del señor Maura de 1907 y el del señor Canalejas, este último redactado por el ilustre catedrático señor Posada, de quien aprendí derecho municipal, adjudican el voto corporativo a una mitad del número de concejales.

En el Estatuto municipal publicado se adjudica este voto solamente a una tercera parte.

Segundo.—Cuando el número total de concejales no sea divisible exactamente por tres, el resto se fija sólo en merma de los corporativos. Por ejemplo: Si a un Ayuntamiento le corresponden 20 concejales, sólo tendrá seis corporativos y si le correspondieran 26, sólo tendrá 8 de los segundos.

En tal caso, por lo tanto, esta representación no alcanzará más que a la cuarta parte.

Tercero.—La representación corporativa a su vez se divide en tres partes iguales entre distintos grupos integrados por las entidades de carácter obrero, las de índole cultural y representantes de la riqueza.

No creo que nadie considere afectas al régimen caqui las sociedades obreras, cualquiera que sea su matriz.

Si en algunos municipios, faltaran entidades en cualquiera de esos grupos, se cancelará la tercera parte de los concejales correspondientes.

Cuarto.—Desde luego están excluidos de este representación las sociedades de carácter político y mercantil, las que únicamente tienen establecimientos de enseñanza o solo se propongan el cumplimiento de fines religiosos.

Quinto.—No todas las entidades que personifiquen oficios, profesiones, intereses materiales o cualquier clase de riqueza podrán aspirar a la representación corporativa. Únicamente tendrán derecho a ella las que representen la mitad del cupo contributivo en la localidad.

Sexto.—Tampoco tendrán todas las sociedades la misma fuerza de sufragio, sino que se computará a cada una su número de votos, oscilante entre uno y cinco, proporcionalmente al de socios afiliados.

Séptimo.—No será posible crear sociedades ficticias. Solo serán o a tales consideradas las que lleven ya seis años de vida.

Por último conviene no hechar en olvido un principio fundamental del nuevo régimen: La carta municipal que permitirá a cada municipio darse un régimen privativo y estructura peculiar.

Un comentario

Dice «El Siglo Futuro»:

«Por todas las razas parece que el Estatu-

to municipal introduce en el Municipio el «partido» y el sufragio universal de la vieja política, con el nombre de elección o voto popular.

Es de advertir que el señor Calvo Sotelo, ha hecho notar que los que combaten el voto corporativo «entendiéndolo opuesto al criterio liberal», no mira que en los planes de Canalejas y Maura este voto corporativo se proporcionaba con el voto popular en la mitad, mientras en el nuevo Estatuto la proporción es de un tercio. De que infiere el señor Calvo que el nuevo Estatuto está más acorde con el criterio liberal que los planes de Maura y Canalejas.

Añade el señor Calvo Sotelo haber «tenido ofrecimientos de actores de izquierda que comprenden la transcendencia liberal del decreto».

Aun en el premio del Estatuto hay algo de «soberanía popular» que cuadra bien con estas palabras del señor Calvo, en que, después de llamar al Estatuto «Carta Puebla reformada por el progreso», dice, Entonces la otorgaban los reyes, y aquí se la da el pueblo a sí mismo». Cosa, por cierto, que no entendemos bien, porque nosotros creemos que este Estatuto o Carta-Puebla se la da al pueblo el Directorio y no el pueblo a sí mismo.

Pero si vamos a tener soberanía popular, sufragio universal con partidos en el Municipio, y todo ello conforme al criterio liberal en toda su transcendencia, tampoco entendemos que quiere decir la afirmación de que «lo antiguo no puede volver no volverá»...

Si el germen de todo lo antiguo es eso... Si lo antiguo no es más que los partidos del sufragio universal, cuya mayoría lo forman siempre los ignorantes, tan propensos a ser presa de la habilidad de los charlatanes.

Tal vez cuando se afirma que lo pasado no volverá se quiere decir que no volverá porque no se va. O que no volverá por ahora al desenfreno de antes, porque tarde más o menos en vencer los obstáculos que ahora se le ponen.

Lástima que no veamos que a ciertos errores criminales, reos de lesa patria, hay que ejecutarlos con horca o fusil; porque si se les conserva, aunque sea encarcelando, ellos romperán la reja tarde o temprano y volverán a hundir la Patria en la ruina.

Decimos, pues, que si el Estatuto es un Aquiles, el talón vulnerable está aquí»

UNA CARTA INTERESANTE

La triste situación de Alemania

Se ha recibido en una de nuestras Casas Religiosas de España la siguiente carta que creamos digna de ser transmitida al público español y en particular a los diarios que sirve «Prensa Asociada»:

Dice así:
«R. P. Rector:
Son sin duda conocidas de V. R. las necesidades y miserable situación de Alemania.

Diariamente se estacionan ante la puerta de mi casa unos cien necesitados, a los que desgraciadamente, tengo que despachar sin nada, porque hoy también yo soy pobre. Tuve en otro tiempo mis riquezas; hoy me encuentro en el número de los pobres; mi fortuna ha desaparecido.

La carestía de subsistencias es enorme. Cuesta un kilo de manteca 6 millones de marcos; un kilo de carne, 5 millones; un par de zapatos, 20; un traje, 90.

En las calles mueren los enfermos desprovistos de médicos y medicinas. Nuestras asociaciones de beneficencia no pueden hacer ya nada; están agotadas. Yo soy presidente de una de éstas, que podría hacer tanto bien. Una hermana mía, es directora de un establecimiento benéfico que cuenta 300 asilados. ¡Qué miserias se ven allí! Es cosa horrible.

R. P. Rector: Yo sé muy bien que los buenos españoles siempre han tenido corazón compasivo con los alemanes. Por esto me atrevo a dirigirme a V. R. suplicándole intervenga en lo posible con sus relacionados amigos y conocidos, así como con asociaciones benéficas, a fin de recaudar a nuestro favor, si posible fuera alguna colecta. La mayor parte de las que mandan a Alemania, van a parar a las grandes ciudades; al campo, donde la necesidad se deja también sentir, no llega nada. ¡Ah querido Padre! ¡Cuán agradecidos le quedaríamos si nos mandara algo cuanto antes!

Nos sucede a veces que no tenemos el dinero necesario para franquear una carta: ésta que ahora le mando a España, me cuestan 500.000 marcos. Sufrimos también alguna vez mucho por el frío. El centígrado ha llegado a señalar 24 bajo cero con 50 cent. de nieve.

Envíenos, R. Padre, y amados españoles, un retrasado aguinaldo para nuestros pobres por el cual de antemano le doy yo en nombre de ellos el más fervoroso «Dios se lo pague».

En espera de obtener algún éxito en mi petición, queda de V. affmo. s. s.

P. Antón Ebert

Bal Kingen.—Ceil. Ellwangen.—Wuirtemberg.—Alemania.

Si alguien desea enviar alguna limosna puede hacerlo directamente a dichos Padres o al Centro de Defensa Social de Madrid, Fernanfior, 4, entresuelo.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La comedia de la importancia

¿Te acuerdas de aquel gran periodista a quien tuvimos la suerte de conocer personalmente en el primer Congreso de la Buena Prensa? ¿Te acuerdas de Valentín Gómez? Pues a él fué a quien le oí una frase, ingeniosa y profunda como suya, que no he olvidado a pesar de los años transcurridos, y que me dió la clave de muchos misterios de la vida madrileña.

Hallábase en cierta ocasión el inolvidable escritor con otra gran figura del periodismo católico: don Angel Salcedo.

Hablaba Salcedo de la situación del periodista católico en nuestros días, cuando Valentín Gómez le salió al paso con su peculiar gracia:

—Desengáñate, Angel; ni tú ni yo seremos nunca nada... por que no nos sabemos dar importancia... ¡Ah! qué bien conocía Valentín Gómez la psicología de la vida madrileña!

¡Darse importancia! Poder deslumbrar con falsos brillos de prope; he aquí lo importante en esta sociedad.

Para triunfar aquí, para conseguir algo—atiende bien tú que sueñas con venir a la consabida conquista de la Puerta del Sol—más que méritos positivos, más que talento, más que verdaderos valores espirituales, más que virtud y amor al trabajo, se requiere una gran dosis de cualidades de «arribista» es decir, osadía, intrepidez, y, sobre todo, saber cultivar las apariencias.

Hay que representar «la comedia de la importancia», día por día y hora por hora.

Es preciso convencer firmemente a todos los que nos rodean de que tenemos una cantidad de valores positivos—de fortuna, talento, o influencia—mucho mayor, infinitamente mayor de la que en realidad se posee.

El engaño no está en fingir la opulencia cuando se vive en la miseria. No; no es esto. Eso podía pasar en la época del «Lazarillo de Tormes», en que el pobre hidalgo de Toledo disimulaba sus hambres, luciendo con petulancia el sarcástico mondadientes. Hoy no cabe tan absurda comedia. Hemos prosperado. El arte de hoy consiste en administrar y «agigantar» el misero valor de lo poco que se posee. Sobre la base de «dos adarmes de talento» o de «dos pesetas de capital» o de un ligero barniz de cultura, o de una fantástica sombra de influencia popular, o de una absurda osadía de charlatán, se ha podido fabricar toda una reputación de político, de capitalista, de hombre de negocios, de hombre de talento, de artista, de sabio, etc. etc.

«Pero se sabe que estos telegramas inquietadores iban acompañados casi inmediatamente de operaciones bancarias, encaminadas a lograr la baja de la peseta en relación con la libra esterlina.

La depreciación de la peseta

Parece que la actual depreciación de la peseta, contenida, en parte, gracias a las disposiciones del gobierno, es fruto de una maniobra extranjera para envolvernos en una crisis financiera, al igual de la que viene sufriendo Francia.

En efecto, es muy significativa la siguiente lista de infundios que ha recogido «El Debate», de la prensa extranjera:

«Las cabillas rifeñas han tomado la ofensiva contra las posiciones españolas.» («Daily Mail».)

«Un ataque de las cabillas contra Larache.» («Exchange Telegraph».)

«Las tropas españolas se han sublevado en Málaga.» («Daily Mail».)

«Ataque de los rifeños contra Melilla.» («Daily Mail».)

«Dos contraataques de la guarnición española han fracasado.» («Daily Mail».)

«Una columna de la Legión extranjera española ha sido hecha prisionera por los rifeños.» («Exchange Telegraph».)

«Las noticias que llegan de Marruecos pueden provocar complicaciones.» («Daily Mail».)

«Una sublevación ha cortado el camino de Tánger a Fez y Casablanca.» («Daily Mail».)

«Melilla está sitiada.» («Daily News».)

«Melilla está ardiendo.» («Daily Mail».)

«Los rifeños han invadido los presidios españoles.» («Journal des Debats».)

«Los rifeños han roto las líneas españolas en Tizzi-Assa y Laail Midar (?), capturando cinco convoyes, 600 prisioneros y derribando cuatro aeroplanos españoles.» («Daily Mail».)

«Las comunicaciones telegráficas están cortadas.» («Chicago Tribune».)

«Continúan los ataques rifeños contra Melilla.» («Exchange Telegraph».)

«Los rifeños se aproximan a Melilla, produciendo grandes destrozos y ocasionando numerosas víctimas.» («Daily Mail».)

«El general Weyler ha sido designado por el Directorio para tomar el mando de las fuerzas en Marruecos y devolver a la opinión la confianza perdida por los ataques rifeños.» («Le Petit Journal».)

Comentando la campaña a que hemos aludido «Le Temps»,—que no puede ser tildado de amigo de España, precisamente—formula las siguientes graves acusaciones:

«Los españoles no han sufrido en Marruecos, en ningún momento, graves fracasos ni corrido los serios peligros que anunciaban los despachos de procedencia inglesa, parte de los cuales parece que han sido enviados desde la misma costa rifeña por un vaporcito inglés provisto de telegrafía sin hilos.

Este es el «truco».

Un charlatán cualquiera del republicanismo, por ejemplo, ha podido amenazar al Gobierno y hacer valer su politiquero, diciendo que tenía tras de sí... al pueblo, cuando en realidad no tenía más que a cuatro paniguados; y un pseudo-artista contando con «buena prensa» ha podido crearse un prestigio y pasar por el «genial» artista Fulano, cuando en realidad no ha sido más que un «fusilador» de obras extramuros.

El vulgo (incluso el vulgo de levita) se deja embaucar fácilmente.

¡Cuántas sorpresas recibe el que viene de un ambiente más puro y tiene sencillamente ojos para ver la verdad!

Ahora, por ejemplo, con la derrota del antiguo régimen, se han desenmascarado unos tipos completamente ridículos, ineptos y cretinos que no han tenido más que osadía de arribista, y dice uno con asombro al verlos:

—Pero, ¿es posible que este tipo haya sido ministro, o senador o director general? ¿es posible?

Así se ven mediocridades que han pasado por «maestros de periodistas» y que, en realidad, no han sido más que unos solemnes «cameloss».

Y autores dramáticos que han salido a fracaso por obra, y, sin embargo, han llegado a directores de Teatros y de Compañías.

Y «figureros» que han llenado de mamarachos monumentales los mejores jardines de Madrid.

Y «charlatanes», que hubieran sido admirables sacamuelas y que sin embargo han hecho sonar su gárrulo acento en el Congreso y hasta han tenido su conato de partido político.

Aquí lo imperdonable, lo cándido, lo ingrato, lo imprudente, es empeñarse en trabajar honradamente, y en subir por el camino real.

Ten, pues, en cuenta estos avisos que te da la experiencia, si es que has de venir como pienses. No es que yo te aconseje que te percibas a representar «la comedia de la importancia». Lo único que pretendo es que no te hagas ilusiones y si quieres luchar, cuentes de antemano con una visión clara de la realidad.

Así, al menos, no te cojerán desprevenidos, los obstáculos, ni las espinas del camino.

Luis León.

Madrid.

Peregrinación Hispano-americana A TIERRA SANTA Y ROMA

Atendiendo las indicaciones que muchas personas interesadas habían dirigido a esta Junta, con el ruego de que fuera fijado un precio definitivo en pesetas, moneda corriente, hoy tiene la satisfacción de comunicar que, después de evacuadas las consultas y gestiones necesarias, ha podido fijarlo en 3.650 pesetas en 1.ª clase y 2.920 para los de 2.ª clase, cuya economía estamos seguros será apreciada por todos.

Para todos los detalles e inscripciones, pueden dirigirse al M. I. señor don Nadal Garau, Canónigo Doctoral de la S. I. C., Cالدés, 15, Palma de Mallorca.

Ejercicios espirituales

Los Hermanos del Oratorio Parvo y la Adoración Nocturna las practicarán en San Felipe Neri de esta Ciudad, bajo la dirección del Rdo. señor don Andrés Servera, Pbro., desde el 25 al 30 de Marzo de 1924.

He aquí el programa:

Domingo 25.—A las seis y media de la tarde. Rosario, Letanía, y Plática preparatoria.

Lunes y demás días hasta el sábado inclusive.—Por la mañana, a las seis menos cuarto, meditación durante una misa, y después plática. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, rosario, meditación, y sermón.

Domingo 30.—A las siete y media, Misa de Comunión general con plática. Por la tarde, a la misma hora de los días anteriores, plática final, seguida de solemne Te-Deum y Bendición Papal.

Salida de las escuadras inglesas

El sábado, por la mañana, abandonaron la bahía de Pollensa las escuadras inglesas del Mediterráneo...

En ésta, como se sabe, debían tomar parte los aviones y dirigibles del «Argus».

Terminadas las maniobras, debían separarse ambas escuadras, dirigiéndose una a Malta y la otra a Gibraltar.

Cierre de barberías

Hemos recibido el siguiente aviso: «En Junta general extraordinaria, celebrada por «La Novedad»...

El primer lunes en que no se abrirá, será el próximo día 24 del corriente mes».

Nuestros productos en el mercado de Barcelona

En el mercado de Barcelona se expenden a los siguientes precios los productos de esta provincia que a continuación se expresan:

- Algarrobas.—Mallorca, a 17'85 e Ibiza, a 18'45. Almendras.—Mallorca, corriente, a 325 los cien kilos...

Un crimen en Felanitx

Días atrás, fué encontrada ahogada en un pozo de su casa una vecina, casada, de la ciudad de Felanitx.

Los indicios del hecho hacían creer se trataba de un suicidio, y de ahí que no acogiéramos la noticia, según costumbre nuestra...

Al cadáver de dicha mujer se le ha practicado la autopsia, y los médicos que la llevaron a cabo han dicho que la muerte databa de más de quince días...

Como deferencia, sin duda, a la elección del campo, antes de empezar el encuentro, surge un gran letreiro, que gaseado por la entrada general, dice lo siguiente: «Baleares, F. C.»...

El juego desarrollado por los dos equipos es una lucha entre las dos técnicas. Emplean los mallorquines la antigua de juego codicioso y enérgico...

Este ha sido conducido a Manacor, ingresando en la cárcel.

Accidentes automovilistas

En la carretera de Palma a Alcudia, a corta distancia de esta última ciudad, ocurrió un choque entre un auto, propiedad de don Jaime Sastre...

El choque fué muy aparatoso. El auto resultó con deterioros, entre ellos la rotura de un muelle...

El conductor del carro recibió contusiones en las caderas y en la rodilla derecha.

Ayer, al dirigirse, desde Sineu, a María de la Salud, sufrió la rotura de una de las ruedas un auto propiedad de don Juan Contreras...

El coche dió la vuelta de campana, y por fortuna, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

En la Casa de la Villa

Sesión

La sesión municipal ordinaria tendrá lugar esta noche, a las siete, en primera convocatoria...

Campo de juegos

El Alcalde, señor Salas, ha ordenado sea relleno un solar de las afueras de la desaparecida puerta del Campo...

Apertura de una calle

Se están realizando los oportunos trabajos para la confección del proyecto y presupuesto de las obras de profundación de la calle de la Misión...

Congreso de Educación Católica

Algunos colegios han remitido al Delegado Episcopal el «álbum de trabajos pedagógicos» para figurar en la Exposición Nacional de Pedagogía.

Son muchos los que han mandado cumplimentada la «Hoja Estadística» que se les envió para llenar...

Se han inscrito como congresistas de número los señores siguientes: Ilmo. y Rmo. señor Obispo de Mallorca...

Rdo. don Mateo Togores Cura párroco (Esporlas)

Rdo. don Lorenzo Parera, Vicario de Capdepera

Rdo. don Bernardo Balle, Pbro. Rdo. don Francisco Sitjar, Cura Regente. Hijas de la Caridad, (Can Capas.)

HH. de la Providencia. HH. Pura de M. S. D. Francisco de P. Massanet, notario. D. Juan Enseñat, profesor.

Teatrales

Esta noche, se estrena la obra «Cuando ríe la mujer».

Según el crítico de «La Lectura Dominical», no hay que reprochar nada grave a esta comedia.

Vida deportiva

El «Alfonso», vence a la «Unión», por cuatro a uno

Una tarde a propósito para un partido de Campeonato y una expectación enorme ante el encuentro de los campeones de Mallorca y Menorca...

Al llegar al campo del «Baleares», sitio elegido por los mallorquines para el primer encuentro de campeonato...

El encuentro asisten el Capitán general de la región, señor Carbó, y el Gobernador militar y civil, señor Martín Alcoba.

No hay un palco vacío, y en muchos de ellos, inclusive en el de la Prensa, nos tenemos que acomodar con grandes apreturas.

Antes de la hora anunciada, salta al campo el equipo «alfonsino», que es recibido con aplausos de los suyos y neutrales...

El por qué, ellos sólo lo sabían. No luchan Mallorca y Menorca, como se pretende...

El equipo «alfonsino» salta constituido en la siguiente forma: Bastard—Pico, Ferrá—Tomás, Castañer, Graciliano—Estarellas, Moranta, Socías, Nadal, Cerdá.

Momentos después, sale el «referee», señor Cruella, del Colegio catalán, y al poco rato lo hacen los mallorquines.

La salida de este equipo es acogida con mayores aplausos (por lo menos, más fuertes) que la presencia del anterior.

Forman el equipo de Mahón: G. Javier—Coll, Borrás—Cabrera, Mascaró, Daviá—Morro, Sintes (F.), Quintana, Carlés, Sintes (M.)

Como deferencia, sin duda, a la elección del campo, antes de empezar el encuentro, surge un gran letreiro...

El juego desarrollado por los dos equipos es una lucha entre las dos técnicas.

Emplean los mallorquines la antigua de juego codicioso y enérgico; donde va el balón, van ellos por él...

Una vez terminada la función religiosa desfilan delante de nuestra «Iglesia» y Rmo. señor Obispo los Cruzados...

Entonces el señor Obispo pronuncia, sentida plática.

Para todos tenía el Prelado una frase, cariñosa o una palabra de aliento...

Entre vivas entusiastas y palmiteos fué despedido el Excmo. y Rmo. señor Doménech...

Un Cruzado Religiosa fallecida

A la avanzada edad de ochenta y seis años y cincuenta y tres de profesión religiosa, ha fallecido en Felanitx, Sor María Catalina Barceló...

La difunta religiosa era la última de las cinco religiosas que realizaron en 1892, la reforma del Instituto...

Descanse en paz, y reciba el Instituto de Terciarias Trinitarias y la familia de la difunta la expresión de nuestro sentido pésame.

Premio Por esta Real Academia de Medicina y Cirugía ha sido concedido el premio de Socio Correspondiente Nacional a nuestro amigo el médico don Pedro Jiménez Oliveros...

Fallecimiento Ha fallecido en esta ciudad, a edad avanzada, la distinguida señora doña Margarita Font Noguera...

Persona de carácter agradable, gozaba la finada de la estimación de cuantos tuvieron el gusto de tratarla...

Dios tenga en la gloria el alma de la finada.

Reciba su afligida familia, y en particular su hijo, nuestro amigo el oficial de la Diputación don Jaime Porcel...

De viaje Anoche salieron para Barcelona, en «Mallorca», don Juan Alemany, don Pedro Bosch, don Emilio Vélez, don Pedro Moll don Bartolomé Palmer y señora, don Migu

Los defensas, «Coll y Borrás, actúan eficazmente y muy bien; es, sin duda alguna, la línea mejor del equipo.

Medios: De los tres, ha sobresalido Mascaró, si bien de todo el equipo es el que nos ha parecido jugaba con más apatía.

Cabrera actúa bien en defensiva, lo mismo que su compañero, entregado al cuidado de Cerdá; pero ambos no han colocado ni un solo balón a los pies de sus delanteros...

De los delanteros, bien Carlés y el extremo derecha, éste el más peligroso del equipo, por sus arrancadas.

Lástima que una línea que juega con tanto coraje, al llegar frente a la portería ni chute ni combine; salvo Carlés, los demás, para hacer «goal», han de llegar balón y jugador juntos a la portería...

En resumen: ha sido éste un partido en el cual el marcador deja exactamente la impresión del mismo, sin que intervengan esos factores que deslucen un triunfo y a quien achacar culpas: árbitro, suerte, etc. etc.

El árbitro, Cruella, bien, y, sobre todo, imparcial, que es lo que hace falta en estos casos.

El miércoles, 19, festividad de San José, en el campo del «Alfonso» se repetirá el encuentro, en el que esperamos que los mallorquines, viendo ya el juego de los nuestros, combinarán algo más, procurando desquitarse de la derrota de ayer.

En Manacor

En Manacor, jugaron ayer los equipos «Manacor» y «Luchmayora», adjudicándose la victoria los manacorrenses por tres a cero.

Presenció el encuentro numeroso público.

Cruzada del Amor Divino

La Sección mayor de esa Asociación de jóvenes, que dirigen los Padres Teatinos de Palma, terminó ayer, domingo, los santos Ejercicios...

Los Ejercicios tuvieron un coronamiento feliz y dignísimo en la Misa de Comunión, que celebró nuestro celoso Prelado en la capilla del Colegio de San Alfonso.

El señor Obispo fué recibido por el M. Rdo. P. Provincial de los Clérigos Regulares, que presidia la Comunidad, y por la Junta Directiva de la Cruzada.

Los jóvenes le esperaban ya en el Oratorio, a donde se dirigió el Prelado para empezar la Misa, una vez que hubo rezada las preeces que manda el Ritual.

Terminada la santa Misa, dirigióse el Excmo. y Rmo. señor Obispo a un estrado preparado al efecto y se expuso S. D. M. siguiendo la costumbre de todos los domingos...

Una vez terminada la función religiosa desfilan delante de nuestra «Iglesia» y Rmo. señor Obispo los Cruzados...

Entonces el señor Obispo pronuncia, sentida plática.

Para todos tenía el Prelado una frase, cariñosa o una palabra de aliento...

Entre vivas entusiastas y palmiteos fué despedido el Excmo. y Rmo. señor Doménech...

Un Cruzado Religiosa fallecida

A la avanzada edad de ochenta y seis años y cincuenta y tres de profesión religiosa, ha fallecido en Felanitx, Sor María Catalina Barceló...

La difunta religiosa era la última de las cinco religiosas que realizaron en 1892, la reforma del Instituto...

Descanse en paz, y reciba el Instituto de Terciarias Trinitarias y la familia de la difunta la expresión de nuestro sentido pésame.

Premio Por esta Real Academia de Medicina y Cirugía ha sido concedido el premio de Socio Correspondiente Nacional a nuestro amigo el médico don Pedro Jiménez Oliveros...

Fallecimiento Ha fallecido en esta ciudad, a edad avanzada, la distinguida señora doña Margarita Font Noguera...

Persona de carácter agradable, gozaba la finada de la estimación de cuantos tuvieron el gusto de tratarla...

Dios tenga en la gloria el alma de la finada.

Reciba su afligida familia, y en particular su hijo, nuestro amigo el oficial de la Diputación don Jaime Porcel...

De viaje Anoche salieron para Barcelona, en «Mallorca», don Juan Alemany, don Pedro Bosch, don Emilio Vélez, don Pedro Moll don Bartolomé Palmer y señora, don Migu

SASTRERIA A MEDIDA

SASTRE MODISTO UNIFORMES MILITARES, CIVILES Y TALARES



PRECIO FIJO.—TELÉFONO 225

Escoja V. sus trajes telas y novedades de las colecciones últimamente recibidas en esta Casa, que tiene establecidos precios de propaganda que la caracterizan.

Rullán y señora, don José Cerdá, don Jaime Calafell, don José Soler, el industrial don Bruno Darder, don Juan Noguera y el capitán de infantería don Rafael de Lacy.

Anteayer llegó de Terragona nuestro querido amigo y colaborador don Juan Porras y Marqués.

Hoy han llegado de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», don Antonio Zaras, el joven don Miguel Llauger, don Juan Ferrá, don Juan Forteza, la señora Vda. de Morey, don José Barceló, don José Coll, don Carlos Avellanent, don Miguel Maras, don José Planas y don José García Br...

Boletín religioso

MANANA

Santos.—San Salvador de Horta. Cuarenta Horas.—Continúan en San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis, a las diez, Tercia y Misa mayor...

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad, dedicadas San José, en sufragio del alma de doña Micaela de la Concepción Ros. Exposición a las seis, y misas rezadas hasta las nueve...

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Teresa, en honor de San José, costeadas por la Excmo. señora doña Mercedes Valenti en sufragio del alma de su Excmo. esposo. Exposición a las seis y media, a las diez, continuación de la Novena de San José...

Cuarenta Horas.—Continúan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad (Moral 12) en honor al Patriarca San José. Exposición a las seis y media, y misa rezada, a las siete y media, Misa con meditación y a las ocho y media, misa rezada...

Otras funciones.—Continúan en San Francisco, continuación de los Trece martes de San Antonio de Padua. For la mañana, durante la misa de siete y media, con meditación y cánticos. Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, Exposición de S. D. M., y sermón.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, empiezan también los Trece Martes de San Antonio de Padua, en preparación a la festividad del Santo, durante la misa de ocho y media.

Visita.—A Ntra. Sra. del Buen Suceso, en San Nicolás.

Sueltos y noticias

Robo de pistolas

Hace algunos días fueron robadas tres pistolas en una armería sita en la calle de la Herrería, número 65, de esta ciudad.

La Benemérita practica pesquisas para capturar al autor de la sustracción.

La «Unión Artística» Esta noche embarcará para Barcelona, de paso para su pueblo, la orquesta «Unión Artística», de Granollers, después de haber dado varios conciertos en esta isla.

Ejercicios Espirituales Empezarán el próximo domingo, día 25, en la Casa de Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro (Salas 45), organizados por señoras y dirigidos por el Rdo. P. Jaime Rosselló; S. S. CC.; terminando el 30.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GO TAS MADRES SULFUROSAS BAR. Prevenciones de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 3 ptas.

Nuevo opúsculo

Acaba de imprimirse, en forma de opúsculo, una segunda edición de la Devotísima Novena al Espíritu Santo, indulgiada por el Rmo. Sr. Obispo de Mallorca. Se vende a diez céntimos ejemplar, una peseta docena.

Muchachos

Se necesitan en esta imprenta.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

por el Método C. A. BOER

«El nuevo método» del señor C. A. BOER el reputado especialista herniario de PARIS 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, «sin molestia» ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un «calivo inmediato»...

«No hay hernia» (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparato C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

«Médicos eminentes» los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los «Herniados» que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

«Agradecidos de los resultados obtenidos numerosos enfermos enaltecen los efectos «benéficos y curativos» del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas.

Selva, 12 de Marzo, Sr. D. C. A. BOER Pelayo 60 Barcelona.

Muy Sr. mío: He recibido su atta, cari con la cual veo la gran satisfacción que tiene al saber que con sus aparatos «ha curado» de la hernia sabiendo que era un caso tan difícil, pero gracias a su buen «método»...

«Entretanto mande a su afemo, y s. s.—Jaime Vallori.—Cruz, 17, Selva, (Mallorca.)

Sóller, 26 de Noviembre de 1925, Sr. de C. A. BOER.

Muy Sr. mío: Después de saludarle tengo la satisfacción de decirle que ya un año llevo sus aparatos, siguiendo el «método» C. A. BOER, estoy completamente curado de una hernia que hacía 5 años que padecía...

Vd. agradecido su afemo. S. S. a. s. b. m. Vicente Mallot.—Calle San Jaime, 28, Sóller.

«Cuantos herniados» (trencaes) «D sean curarse» de su enfermedad «deben situar con toda confianza» al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

Palma.—Sábado 22 de Marzo, «Ho Alhambra».

Felanitx.—Domingo 23, Fonda «Alarc Manacor.—Lunes 24, Hotel «Riera.»

Artá.—Martes 25, Fonda «Randa Mayor, 9.

Sineu.—Miércoles 26, Fonda de Juan Oliver.

Inca.—Jueves 27, Fonda «España».

Sóller.—Viernes 28, Hotel Estación. C. A. BOER: Especialista ortopédico-layo, 60 (P. Cataluña) Barcelona.

Sociedad del Alumbrado por Gas

El dividendo activo acordado por la Junta General celebrada el 25 de Febrero se ha efectivo contra cupón n.º 2, todos los laborables, a partir del día 6, desde las nueve a las doce de la mañana.

Palma, 3 Marzo de 1924.—El Director Luis Pascual.

TOS... TOS... CHEM.

Por rebelde que sea se cura con una de píldoras que vale 0'60 en la Farmacia Aguilé de Son Servera Jaime II, 107, Palma.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

De Provincias

Madrid 16 (1'00)
De Bilbao.—Para unas regatas de traineras.—Huelga
 Bilbao.—En la Diputación, se ha celebrado una reunión de representantes de las cofradías de pescadores y sociedades deportivas con objeto de organizar regatas de traineras el próximo verano.
 —En la fábrica «Vizcaya», se han decido a huelga los obreros.

De Valencia.—Llegada de Calvo Sotelo
 Valencia.—En el expreso, llegó el Director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Le recibieron las autoridades y representaciones de corporaciones oficiales.
 En el Gobierno civil, se celebró una recepción en su honor.

El señor Calvo Sotelo visitó algunas fábricas.
 Por la tarde, se le ofreció un banquete, obsequio de los diputados provinciales.

A las seis, comenzó la anunciada conferencia, sobre la nueva ley municipal, en la Universidad.

De Sevilla.—El nuevo Ayuntamiento
 Sevilla.—A las once de la mañana, se reunió el nuevo Ayuntamiento, bajo la presidencia del Gobernador civil.

Este pronunció un discurso, felicitando a los concejales salientes por su gestión.
 El alcalde, que continúa, agradeció las frases encomiásticas del Gobernador.

Lefidos los nombres de los nuevos concejales, quedó el Ayuntamiento constituido.

Fallecimiento
 San Sebastián.—Ha fallecido, en esta ciudad, el general Echagüe.

Asuntos de Baleares

Madrid, 16 (1'00)
Los ferrocarriles de Mallorca.—Tribunal del Trabajo
 Con arreglo a lo dispuesto en la real orden de 27 de Diciembre último, ha sido nombrado el Tribunal del Trabajo de los ferrocarriles de Mallorca.

Lo forman los siguientes señores:
 Vías y obras.—Vocal, don Miguel Quetgas; y suplente, don Miguel Ferrer.

Material de tracción.—Vocal, don Miguel Sanjuán; y suplente, don Jaime Vicens.

Y servicios varios.—Vocal, don Jaime Tomás; y suplente, don Bartolomé Horrach.

Porteros cesantes
 La «Gaceta» publica una disposición declarando cesantes a varios porteros de distintas categorías por haber cumplido 65 años de edad y no poder completar los servicios para aspirar a la obtención de derechos pasivos.

Entre ellos figuran dos de Baleares:
 Don Jaime Salvá, portero cuarto, del Instituto general y técnico de Baleares, y don Juan Perelló, portero quinto, de la Escuela Normal de Maestros de Palma.

Subastas desiertas
 La «Gaceta» publica las Reales órdenes declarando desiertas las subastas para la reparación de las carreteras siguientes:

La de la Punta del Pi-ve a Santa María; la de Sinen a Algaida, por Llorito y Pina; la de Petra a Felanitx, por Son Pou; la de Palma a Sóller, por Valdemose; la de Palma al Puerto de Andraitx; la de Andraitx a Estalenchs; la de Buñola a la de Palma al Puerto de Alcúdia.

La Bolsa

Madrid, 16 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	71'40
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'50
Amortizable 4 por 100.	89'25
Banco de España.	557'50
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	36'00
Libras.	35'25
Exterior.	88'00
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	7'77
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

Notas de Marruecos

Madrid, 16 (1'00)
Funerales por las víctimas del «Cataluña».
 Melilla.—En la iglesia castrense, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los marinos del crucero «Cataluña» que murieron en la agresión de M. Ter.
 Asistieron el Alto Comisario, general Aizpuru, el Comandante general, señor Marzo, el Comandante de Marina y comisiones militares.
Prórroga de presupuestos
 Tetuán.—Por el Directorio, han sido pro-

rogados hasta el primero de Junio, los presupuestos de la Alta Comisaría.

Temporal
 Tetuán.—Continúa fuerte temporal de lluvia.
 Los caminos y pistas están intransitables.

Del Extranjero

Madrid, 16 (1'00)
Brillante función de música española en la Sorbona

París.—En la Sorbona, se ha celebrado, ante todos los estudiantes franceses y extranjeros, una brillantísima función de música española, precedida de una conferencia sobre historia de la música hispana por el doctor en Letras M. Henri Collet.

Este enalteció la maestría de los jóvenes músicos españoles, cuya música—dijo—resulta un arte distintivo de los mejores del mundo.

En el concierto, se interpretaron cantos populares y regionales de Aragón y Andalucía, interpretados por Anita Felici y Joaquín Mir.

También se interpretaron dos sonatas del Padre Antonio Soler y otras de Albéniz, Turina y Falla, que causaron inmenso entusiasmo.

El concierto ha sido un verdadero regalo para los «dilectanti».

La situación en Manila
 Manila.—En la provincia de Mindanao, ha habido un combate entre la policía y los insurrectos.

Estos fueron rechazados, dejando 48 muertos.
 La policía tuvo un oficial y seis agentes heridos.

Madrid, 16 (1'40)
 La huelga en el puerto de Hamburgo
 Berlín.—Se agrava la huelga en el puerto de Hamburgo.

Sólo han salido diez buques.
 Por solidaridad con los obreros, han abandonado los barcos las tripulaciones, con sus oficiales al frente.

Entre la policía y los huelguistas, se han registrado choques, con heridos.

La salud del Príncipe de Gales
 Londres.—Los Reyes han recibido noticias tranquilizadoras del estado del Príncipe de Gales, el cual se halla herido, a consecuencia de otra caída del caballo.

Espinosa de los Monteros, miembro del Gobierno del Sarre
 Ginebra.—Por siete votos contra tres, ha sido elegido, por el Consejo de la Sociedad de las Naciones, miembro del Gobierno del Sarre el señor Espinosa de los Monteros, derrotando al candidato sueco.

España compra material rodado a Inglaterra
 Londres.—Las áreas de los condados de Nueva York, Lancaster, Ches Lincoln y de Londres, resultarán muy beneficiadas por varios contratos que ascienden a varios millones de libras esterlinas y que han sido celebrados con un grupo importante de industriales españoles, uno de los cuales, antes de salir de Inglaterra, ha dicho que los encargos hechos son de material rodado y otros equipos industriales, que no se construyen en España. Ha dicho también que en la opinión del Directorio, toda baja sustancial en el coste de la vida depende de la extensión de las facilidades de transporte. Por esta causa, varios ingenieros de ferrocarriles han visitado recientemente España, habiéndose trabado una íntima cooperación con los constructores de material rodado de Inglaterra. No dudamos—ha dicho—que la amistad que se expresó por la alianza de las dos casas reales, no dejará de afirmarse una vez más por la intensificación de las relaciones comerciales.

La situación política en Inglaterra
 Londres.—En los círculos políticos se habla de la probabilidad de que surja una crisis ministerial, crisis que sería provocada por la poca habilidad de algunos ministros, entre ellos Mr. Lean, ministro de Aeronáutica, que probablemente se verá obligado a dimitir.

El gobierno ha encontrado dificultades en la Cámara de los Comunes, en donde deberían quedar aprobados antes del 31 de marzo una serie de créditos. Estas dificultades podrían motivar una crisis ministerial. Se asegura que en este caso sucedería al gabinete laborista un gobierno presidido por Mr. Asquith o un ministerio de coalición.

La situación de Méjico
 Méjico.—Según las noticias oficiales, la situación en todo el país es muy satisfactoria.

Los federales persiguen sin cesar a los rebeldes que todavía quedan y establecen guarniciones en las distintas provincias. Las comunicaciones ferroviarias son generalmente normales.

El alza del franco

Nueva York.—El alza del franco ha sido acogida en los Estados Unidos con gran satisfacción. En los círculos financieros se estima unánimemente que la reforma fiscal aprobada por la Cámara y actualmente en discusión en el Senado, es la parte esencial del programa de reconstitución del franco.

Por su parte, la prensa saluda el alza del franco y las medidas que la han motivado. La «Tribuna», pone el siguiente título a la información relativa al asunto: «El empréstito Morgan reduce a la nada la ofensiva alemana encaminada a la destrucción del franco».

Gran parte de la prensa hace notar que ya había perdido a los especuladores la baja, que les esperaba una gran sorpresa.

Preparación militar en Alemania
 París.—El «Matin» publica el resultado de la información llevada a cabo en Alemania por el periodista norteamericano Constantino Brown encargado por «Chicago Daily News» de dilucidar la cuestión de los armamentos en Alemania y lo que haya de cierto sobre este asunto.

El señor Brown dice principalmente que es un hecho de toda evidencia que Alemania se prepara para una nueva guerra.

En efecto, la inmensa mayoría de los estudiantes son oficiales de las asociaciones militares y actualmente asisten a un período de prácticas cuya duración es de seis meses. El número de oficiales en activo, rebasa, según eso, de la cifra permitida por el tratado de paz.

Todos los jóvenes en edad de prestar servicio, finalmente, son convocados de una manera periódica para efectuar entrenamiento intensivo.

Más del nombramiento del señor Espinosa de los Monteros
 París.—«Le Journal des Debats», comentando el nombramiento del diplomático señor Espinosa de los Monteros para miembro del Gobierno del Sarre, lo elogia.

Dice que el señor Espinosa de los Monteros es hermano del subsecretario de Estado de España y antiguo agregado militar en la embajada de Roma.

Tiene 45 años y habla seis idiomas. Ha sido educado en Austria y ha participado desde el comienzo en los trabajos de la Sociedad de las Naciones.

Tendrá en el Sarre el departamento de Instrucción pública y por su calidad de católico, encontrará grandes facilidades en el ejercicio de su mando, pues la población está, en su mayoría, constituida por católicos.

Su nombramiento ha sido acogido favorablemente.

La actuación del Directorio

Madrid, 16 (1'00)
Firma regia

A la hora de costumbre, despachó con el Rey el Presidente del Directorio, señor Primo de Rivera.

El Monarca firmó hoy siguientes decretos:
 De Trabajo:
 Creando una Comisión organizadora de la enseñanza técnica.

De la Presidencia:
 Incorporando al Ministerio del Trabajo las Escuelas industriales, que ahora dependen de Instrucción pública.

De Guerra:
 Nombrando Presidente de la Junta de Táctica al general de división don Pío Suárez Inclán.

Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de infantería don Santiago Zamel Ruiz y don Félix Villalta.

Ascendiendo al empleo inmediato al capitán señor Gallarza y el teniente señor Lafuente.

Los españoles en Acapulco
 En la Presidencia, visitó al general Jordana una comisión de Asturias y Bilbao, acompañada del general Cavalcanti, la cual ha venido a gestionar asuntos relativos a los españoles residentes en Acapulco (Méjico.)

Despacho y visitas
 En el Ministerio de la Guerra, el Marqués de Estella despachó con algunos Subsecretarios, recibiendo luego a una comisión de exportadores de aceites y a la Junta del Congreso del Comercio Ultramar.

La reunión del Directorio
 A las seis de la tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Estella, quien no nos facilitó noticia alguna a los periodistas.

Seguidamente, empezó la reunión del Directorio, la cual terminó a la hora acostumbrada.

Asistió a la misma el Subsecretario de Hacienda, el cual dió cuenta de la recaudación de febrero, que comparada con igual mes del año anterior, acusa un alza de más de 16 millones de pesetas.

El general Hermosa dió cuenta de su viaje a Sevilla, con motivo del Congreso de

ahorro postal. Dijo que en las cajas de ahorro postal han ingresado más de 148 millones de pesetas.

Oposiciones a Secretarios
 La Gaceta publica una convocatoria de oposiciones a ingreso en el cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.

Inspecciones de Sanidad
 También anuncia la Gaceta algunas visitas de inspección de Sanidad que no afectan a esa provincia.

Sobre los Colegios médicos
 El propio periódico oficial publica una disposición, declarando que los Colegios médicos provinciales son los únicos que tienen existencia oficial y legal.

Noticias varias

Madrid, 16 (1'00)
Asesinato en el pórtico de una iglesia
 Ayer, por la mañana, en el pórtico de la iglesia de San Ginés, el estudiante de arquitectura don Gonzalo de la Colina disparó un tiro en la cabeza a la señorita Pura González, hija del exministro don Alfonso y nieta también del exministro del mismo apellido don Venancio.

Conducida a la Casa de Socorro, la señorita González murió durante la cura.

Parece que el motivo del crimen es haber sido, el agresor, rechazado por la joven, al pretender aquél reanudar las relaciones amorosas.

Periodista encarcelado
 Ha sido detenido, ingresando en la cárcel, el redactor del periódico «El Sol» señor Ginestal.

Contra el uso del alcohol
 El próximo lunes, dará una conferencia, en la Asociación de agricultores, patrocinada aquélla por la Confederación católico-agraria, el propagandista catalán don José Rovira, para resumir los actos celebrados en la manda y Cataluña contra el uso del alcohol industrial en las bebidas.

El match hispano-portugués.—Expectación
 Reina gran expectación por el partido de foot-ball que han de jugar hoy los equipos

de soldados portugueses y españoles, pues se trata de dos «teams» formidables.

El general Aguilera
 Ayer marchó a Ciudad Real, de donde se propone regresar el próximo miércoles, el Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Aguilera.

Madrid, 16 (1'40)
El Congreso nacional de hidrología
 Ayer tarde se celebró, en la Exposición de Sanidad, la inauguración del segundo Congreso nacional de hidrología.

Presidió la sesión el Subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, y asistieron muchos médicos, directores de balnearios.

Se leyó la memoria y luego el conde de Gijeno, pronunció un discurso en el cual hace resaltar la eficacia de la hidrología y pondera las virtudes de las aguas minerales españolas.

Madrid, 15 (5'30)
Pruebas de un nuevo acroplano
 Durante la tarde de ayer, se efectuaron las pruebas de un acroplano metálico, de novísimo modelo.

El aparato voló sobre Madrid, llevando, como piloto, a M. Fran, y como pasajeros, a los miembros del Directorio contraalmirante Megaz y general Hermosa, y a los señores Sábanais y Fuentes.

Una conferencia
 Esta noche, ha dado una conferencia, en la Sociedad económica matritense, don José Puig de Asprer, sobre el tema: «La confraternidad hispano-americana ante la ciencia histórica».

La concurrencia, selectísima, aplaudió al conferenciante.

El Congreso nacional de Educación Católica
 Por real orden del ministerio de Instrucción pública, se ha concedido a la Junta central de Acción Católica la celebración de un Congreso Nacional de Educación católica y de la Exposición Pedagógica correspondiente, en algunas dependencias del palacio de la Biblioteca y Museos Nacionales.

Prrensa Asociada

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El destierro de un exteniente de Alcalde
 He aquí el texto de la orden de destierro que se comunicó al ex-primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona don Carlos Jordá:

«En uso de las atribuciones que me confiere la vigente ley de orden público, y en virtud de estar suspendidas las garantías constitucionales, he acordado, por no ser conveniente la permanencia de usted en esta capital, aplicarle la pena de destierro a que se refiere el artículo 9 de dicha ley, señalándole como residencia la ciudad de Caspe (Zaragoza), a la que deberá trasladarse dentro del plazo de cuarenta y ocho horas siguientes al recibo de la presente.

Dios guarde a usted muchos años.—Barcelona 11 de Marzo de 1924.—El gobernador, Lössada.»

Regata de canoas automóviles
 En la última reunión celebrada por la Federación Catalana de Motorismo Marítimo, ha quedado constituido el Comité organizador de la Gran Regata de Canoas Automóviles que tendrá lugar en nuestro puerto en la segunda quincena del próximo Junio.

Agresión a un guardia urbano
 El guardia urbano Antonio Rosselló, prestando servicio especial anoche, junto con otros guardias, en la calle de Ausias March, frente a la parada de los tranvías de la línea de Horta, con objeto de que el público no se aglomerase al subir a los coches, al ordenar a un individuo llamado Esteban Malvá Gallardo, de veintitrés años, que se colocase en la cola como los demás, se insolentó echándose encima del guardia.

Ambos lucharon, intervinieron los otros guardias y una pareja de Seguridad, logrando detener al Esteban.

Como éste y el guardia Rosselló sufrieron lesiones, fueron conducidos a la casa de socorro de la Ronda de San Pedro.

El guardia Rosselló presentaba heridas en la cara, y el Esteban en la cabeza.

Próximo viaje de Benavente
 Habiéndose anunciado al Alcalde la visita a esta ciudad del dramaturgo don Jacinto Benavente, y del deseo de éste de conocer las instituciones municipales de Cultura, el señor Alvarez de la Campa ha confiado al presidente de la comisión de Cultura, señor Camp, el encargo de acompañar al señor Benavente en las visitas que realizará estos días.

Los jóvenes tradicionalistas
 Se ha establecido en la calle del Duque de la Victoria, 15, principal, la Juventud de Acción Tradicionalista, constituida por elementos que siguen las orientaciones de don Juan Vázquez de Mella.

Inauguración de la temporada taurina
 Con una novillada, se ha inaugurado esta tarde la temporada taurina en las Arenas,

Por primera vez, han aparecido numerosos los asientos de tendido y andanadas, produciendo ello algunos incidentes por la confusión que se armó entre el público de toros poco acostumbrado a observar tal disposición gubernativa.

Examen de pistolas
 Los peritos armeros han examinado las pistolas que le fueron ocupadas el día 3 del corriente al conocido sindicalista Joaquín Granell Casanovas, en su domicilio de la calle de Amalia, en el que fué detenido.

Del dictamen emitido por dichos peritos, se desprende que ambas pistolas, marcas Campo, Giro y Marte, no habían sido disparadas desde hacía tiempo.

Reunión del Consejo de la Mancomunidad
 Tuvo sesión extraordinaria el Consejo permanente de la Mancomunidad, según habíamos anunciado.

La referencia oficiosa atribuye al Consejo en esa reunión los trabajos preparatorios de organización de la próxima Asamblea de la Mancomunidad.

Por nuestra parte, creemos saber que se acordó aceptar la dimisión de sus cargos presentada por don Ramón Cunill, oficial, ex jefe del negociado de la Presidencia, de la Mancomunidad; de don Rafael Campalans secretario de [Enseñanza], técnica y profesional y director de la Escuela del Trabajo, y de don Alejandro Gali, secretario del Consejo de Pedagogía.

También se nos dijo que se había acordado la disolución del Institut d'Orientació profesional y de la Bolsa del Trabajo.

Un atraco
 En Sabadell, tres hombres, pistola en mano, le robaron a Juan Font Tarrida 412 pesetas, un reloj y una pluma estilográfica, desapareciendo enseguida.

La guardia civil detuvo, momentos después, a dos individuos, que se sospecha participaron en el atraco.

Así lo comunicó el capitán de la guardia civil al gobernador ayer por la mañana.

Llegada de Carrasco y Ventosa
 Esta mañana, en el expreso, llegó de Madrid el exconcejal nacionalista señor Carrasco, quien salió el viernes último del penal de Burgos, indultado del resto de la pena que cumplía por sentencia del Consejo de Guerra que le condenó a seis meses y un día de prisión correccional por delito de imprenta.

Fué recibido en la estación por su familia y buen número de amigos.

Con el señor Carrasco vino el exministro señor Ventosa.

Palou Garri
 Barcelona, 16 de Marzo de 1924.

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIO DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Marzo de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Marzo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor C. López saldrá de Coruña el 16 de Marzo, de Vigo el 17 de Lisboa el 18, de Cádiz el 20, de Cartagena el 21, de Valencia el 22 y de Barcelona el 26, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Marzo de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Monserrat saldrá el 24 de Febrero de Barcelona, el 25 de Valencia el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor Ciudad de Cádiz saldrá el 15 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Philadelphia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Las Grafonolas-Castellá

Y LOS DISCOS

ODEON y FONOTIPIA

REPRODUCEN LA MUSICA MAS DIFICIL Y SATISFACEN LOS GUSTOS MAS EXIGENTES

Con una sola audición se convencerá V.

CASA CASTELLÁ Stc. D. mingo, 51 y 56

Especialidad en discos de BAILE VENDO A 20 MESES DE CREDITO



Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Varices, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorios L. RICHELET, de Sola, 5, r. de Belfort, Bayona (Francia).

Antitríticos

La Litina les es la salud!

Suprime la intoxicación provocada por el exceso de su ácido úrico, origen de todas sus enfermedades. Fíjense con cuidado en su orina, los depósitos rojos que constituyen el peor síntoma de intoxicación invasora. Afortunadamente, gracias á los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

podrán seguir económicamente el regimen ideal, preparándose en casa, en el acto, su agua mineral alcalina, litinada y digestiva por menos de 15 céntimos litro.

Pta: 4,50. Depos. gen. en España: Daimon Oliveras, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

El cariño al Hogar

es casi siempre motivo de felicidad para las familias

- Un piano es indispensable para hacer atractiva nuestra casa.
- Un piano que pueda servir de estímulo a nuestros hijos para sus estudios y de recreo a los padres.
- Un piano que pueda comprarse al contado con descuentos o a plazos fáciles de 50 ptas. mensuales
- Un piano garantizado formalmente por una casa que subsiste desde hace 54 años.
- Un piano bueno, agradable, de sonoridad dulce y suave pulsación.

Un piano "R. Maristany,,

Representantes depositarios para Mallorca LAMBERTO JUNCOSA y C.^a San Nicolás, 22, Palma

Linea Pinillos

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA. Saldrá de Barcelona el día 18 de Marzo el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 24 de Marzo el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en las horas los días

Para más informes dirigirse al Comisario de la Compañía en esta ciudad: Gabriel Nieto e Hijos, Marina, 62, Palma

Para neumáticos y macizos

Solicitar precios a la

Casa Codina

Calle Unión, 8-Palma

Stock Dunlop-Good Year United States-Michelin etc. etc.

Caballo y galera

Y guarniciones nuevas, se venden. Razón: calle de la Pureza, núm. 10.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de Sra. Josa Azm. 3, callejón v. Merced 8.

Esquelas mortuorias y aniversarios de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santa Catalina, 10-12

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas. Santo Domingo, 32. entresuelo